

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10 180

Segovia.—Jueves 17 de Septiembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

EL NUMERO DE ROJOS MUERTOS AYER EN EL SECTOR DE TALAVERA SE APROXIMA A UN MILLAR

El material de guerra que se les ha cogido es cuantiosísimo. Vadeando de noche el río Alberche tomó una columna nacional un pueblo a retaguardia de los marxistas y cayó sobre sus trincheras, de las que les desalojó, ocasionándoles más de 400 bajas. Se cree que entre los muertos figura el capitán Uribarri, que mandaba la columna fantasma derrotada en Guadalupe. La aviación nacional bombardeó la estación de Ciudad Real y un tren de marxistas y los aerodromos de Alcázar de San Juan y de Andújar destruyendo bastantes aviones, y la batería con que en Toledo bombardeaban el Alcázar. También bombardearon puntos estratégicos de Madrid

Con la conquista de Ronda, en la que se han cogido sesenta camiones de material de guerra, se considera inminente la caída de Málaga

De las victorias conseguidas por nuestras tropas en diferentes frentes, el general Queipo de Llano dió anoche la siguiente referencia:
«En Somosierra ha sido un día de gloria para los marxistas. ¡Sólo tienen éxitos! Nos han pegado palizas derrengadoras. Verán ustedes:
En Somosierra hemos tomado a los marxistas una posición que domina el valle de Lozoya, y se les han cogido un cañón, dos morteros, 72 fusiles y muchas municiones. Eso en Somosierra...
Por la parte de Guadarrama, hacia Cebreros, fué destruída una fuerte columna roja, a la que se hicieron muchos muertos y heridos, cogiéndola dos morteros, tres ametralladoras y gran cantidad de fusiles y municiones. En un golpe de audacia un grupo nacional cargó a la bayoneta y se apoderó de una bandera roja. Supongo que el abanderado y sus acompañantes saldrán morados.
En Talavera la columna del coronel Yagüe no ha causado a otra roja más que 130 muertos, y la ha cogido 76 fusiles, una ambulancia, muchas municiones, víveres, etc. En estos momentos se está recogiendo y clasificando el material abandonado por los marxistas.
El enemigo intentó atacar a la columna Monasterio. Esta reacción, cargó sobre los rojos y les hizo veintinueve muertos, cogiéndoles bastante material de guerra.
Otra columna cayó por sorpresa durante la noche, para lo cual hubo de atravesar a nado el Alberche, sobre un pueblo a retaguardia de las posiciones rojas. Tomó el pueblo e hizo doscientos setenta y seis muertos en las filas marxistas.
¡Todavía hay más!
Cuando ya estaba todo terminado y nuestras fuerzas se disponían a replegarse a su base, apareció otra columna roja, que venía a reforzar a la destruída. Naturalmente, nuestras tropas recibieron con todos los honores a los recién llegados, causándoles doscientos cincuenta y un muertos.
¡Pues todavía hay más!
La columna que tomó el pueblo a retaguardia de los rojos, atacó las trincheras de éstos, que habían preparado en ocho o diez días para oponerse al avance de nuestras tropas. Atacados por retaguardia, los marxistas salieron de estampía, huyendo a la desbandada por la carretera provincial, perseguidos por nuestras tropas. Los fugitivos dejaron en el campo más de cien muertos. Se calculan en cuatrocientas bajas las sufridas por los rojos en el

ataque a estas trincheras y durante su persecución. Entre los muertos figuran dos capitanes, uno de los cuales parece ser (todavía no está confirmado) el capitán Uribarri, jefe de la famosa columna fantasma que quedó destruída en Guadalupe. Además cogimos ocho ametralladoras, seis morteros, noventa fusiles y municiones de fabricación mejicana, granadas de mano y material todavía no acabado de contar y clasificar. Hay que tener en cuenta que faltan datos de otra columna que también ha batido al enemigo.
¡Como verán ustedes, son victorias sorprendentes de los marxistas! Ellos vengán alcanzar victorias... por la radio. Nosotros vengán avanzar, y avanzar. ¡Así da gusto!
Pero esto no basta. Hay más.
La aviación del general Franco bombardeó Ciudad Real, destruyendo la estación y siendo alcanzados los trenes que había en la misma. Siguieron luego vía adelante hacia Alcázar de San Juan, y como durante el trayecto vieran los aviadoreos un tren en marcha, le bombardearon, destruyendo uno o dos vagones. Bombardearon después el aerodromo de Alcázar, destruyendo tres aparatos e incendiando los depósitos de gasolina, en los que, al parecer, había cinco millones de litros.
Siguieron el raid hacia Toledo, donde bombardearon la batería emplazada por los rojos en San Fernando, frente al Alcázar, en que resisten los cadetes y demás patriotas. Se sabe que los bombarderos hicieron buenos blancos, aunque, como es natural, no se conocen los daños causados. Todavía volaron nuestros aviones hacia Madrid, dejando caer algunas pildoritas y continuaron después a su base.
Por esa parte, el día ha sido, pues, espléndido.
Por otro lado, en Andújar tienen un aerodromo los rojos, en el que hay unos cuantos aparatos, con los que solían molestar un poco a la población cordobesa. Una escuadrilla de tres trimotores nuestros, protegida por otros aparatos de caza, se presentaron sobre el aerodromo de Andújar, al que bombardearon a placer, incendiando tres aparatos y destruyendo otros. Por si era poco, los tres cazas, viendo que el personal del aerodromo huía a la desbandada, descendieron a poca altura y ametrallaron a los ocho o diez aparatos que quedaban.
También dió cuenta el general de la conquista por nuestras tropas de Cuevas del Becerro y de Ronda.

tamiento de observación para su tratamiento, de la presunta demente Eusebia Barreno, de esta capital.
—Desestimar la instancia de Carbonero de Ahusín por la que solicitaba de la Diputación se le devolviera la cantidad de 3.800,82 pesetas que constituyó como depósito para la construcción del camino vecinal que de la estación férrea de aquel pueblo vaya a la venta del Cadete.
—Aprobar los padrones de cédulas personales formados para el año actual por los Ayuntamientos de Honorata y Carrascal del Río.

Una comisión del Ayuntamiento de Segovia irá a visitar al de Toledo cuando se libere esta ciudad

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal. Presidió el alcalde señor Blanco García y asistieron los concejales señores Zubiaur, Rincón, Provencio, Heras, García Combarros, Guajardo, Gutiérrez, Baqués, Nieves, Pulido, Riesco, Barahona, Barroso, Martín y Gómez, Tablado y Reguera.
Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.
Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Nombramientos
Se designa a los señores Zubiaur y Provencio para que formen parte de la Junta local que ha de constituirse en sustitución del Consejo de Primera Enseñanza.
En contestación a un oficio del señor delegado de la autoridad militar relativo a la formación de terna para nombramiento del señor concejal que ha de formar parte de la Junta provincial de Primera Enseñanza, se acuerda enviar los nombres de los señores Tablado, Martín y Gómez y Riber.
Un llamamiento patriótico
Se necesitan mantas para nuestros soldados
Se nos indica la necesidad de acudir nuevamente al patriotismo y la generosidad del pueblo segoviano con motivo del tiempo a que vamos avanzando. El frío se está echando encima y nuestros soldados y milicias necesitan prendas de abrigo que les ayuden a sobrellevar las fatigas de la campaña. Una de la necesidad más urgente es la de mantas. Nosotros esperamos del patriotismo de nuestro pueblo que esta necesidad sea inmediatamente cubierta. Para ello bastará un pequeño sacrificio. Que cada familia se desprenda de una manta, cosa bastante fácil, y así quedará solucionada esta necesidad tan importante.
Se espera con confianza esta nueva ayuda que se espera del pueblo segoviano.
Estos donativos de mantas deberán hacerse en el Ropero central instalado en el hotel Victoria (plaza Mayor).

El arzobispo de Valladolid se halla a salvo en San Sebastián

Valladolid, 17.—A las cuatro menos veinte minutos de esta madrugada se nos facilitó copia del siguiente telegrama de nuestro amadísimo arzobispo, doctor Gandásegui:
«Vicario general Arzobispado Valladolid.
Gracias Corazón de Jesús estamos sanos y salvos San Sebastián. Saluda y bendice cordialmente Cabildo, Clero y amadísima Diócesis.—Arzobispo.»

Refugiados en Hendaya confirman el asesinato de Benavente

Hendaya.—Unos refugiados en esta población confirman el asesinato del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, relatando detalles de la ejecución.
También dice que Ramiro de Maestu vive todavía, aunque se halla en Madrid.

BILBAO GESTIONA SU RENDICION

Noticias recibidas a las tres de la tarde dicen que Bilbao gestiona su rendición por conducto de los nacionalistas y con intervención de los diplomáticos extranjeros.
Esta noticia procede de París y Londres.

Los obreros de Madrid dicen al Gobierno que no le permitirán trasladarse a otra población, pues tiene que correr la misma suerte que ellos

Franco tiene interés en llegar cuanto antes a Toledo para salvar a los heroicos defensores del Alcázar. De Roma informan que la población de Orio ha sido alcanzada ya por las tropas de Mola camino de Eilbao

El material de guerra cogido en Ronda
Tenerife, 16.—Como ampliación a la noticia dada por Sevilla, respecto a la toma de Ronda, se sabe que el triunfo de nuestras tropas ha sido rotundo y amplísimo, como lo indica el hecho de haber cogido a los marxistas sesenta camiones de armas y municiones, que se encuentran encerrados en la plaza de toros.
La ciudad se tomó a las dos de la tarde de hoy.
El submarino rojo «C-6», hundido
Tenerife, 16.—Un crucero nacionalista ha hundido en el Cantábrico al submarino rojo «C-6».

Complot contra Azaña, Largo Caballero y Mangada
Tenerife, 16.—Se sabe que a consecuencia del descubrimiento de un complot para asesinar a Azaña, Largo Caballero y Mangada, han sido detenidos tres individuos, uno de los cuales, el que tramó el complot, se llama Jorge Lonel. Serán ejecutados.

Las organizaciones obreras de Madrid se oponen al traslado del Gobierno
Tenerife, 16.—Con relación al propósito del Gobierno rojo de Madrid de trasladarse a una población de Levante, se asegura que las organizaciones obreras se oponen rotundamente, diciendo que los líderes deben seguir la suerte que pueda caer a los militantes.

El Gobierno ha dictado Decretos resolviendo todas las Academias y aplazando la apertura de Tribunales hasta el 15 de Octubre.

La situación en Bilbao
París, 16.—«Le Matin» dice que Bilbao, tan pronto como las tropas

lleguen a sus proximidades, se rendirá sin ofrecer resistencia.

Los socialistas belgas
Bélgica, 16.—El partido socialista belga se ha negado a formar con los comunistas el frente único preconizado por éstos.

Las tropas han ocupado parte de Orio
Roma, 16.—Ha comenzado el ataque en el frente de Bilbao. Las fuerzas nacionales se dirigen sobre Orio, y podemos decir que esta población está en poder de ambos bandos, o sea de las fuerzas nacionales y de los rojos.

Orio es un Municipio de la provincia de Guipúzcoa. Tiene unos 1.500 habitantes. Corresponde al partido judicial de San Sebastián y está situado en la costa, a la derecha del río Oria, en la carretera de San Sebastián a Bilbao, que es la que siguen las fuerzas nacionales. Es terreno parte montuoso y parte llano.

El general Franco tiene interés en llegar en seguida a Toledo
Sevilla, 16.—Las tropas nacionales del frente de Talavera se encuentran a pocos kilómetros de Toledo. Se sabe que el general Franco tiene especial interés en llegar a Toledo para poner a salvo a los héroes del Alcázar.

Los irlandeses que quieren venir a luchar al lado del Ejército
Londres, 16.—Se advierte disgusto en los medios oficiales ingleses a causa de que Irlanda tiene preparados 2.000 voluntarios para ir a España con objeto de luchar contra los rojos al lado de las fuerzas nacionales. Los irlandeses entienden que la guerra de España no es otra cosa que una cruzada religiosa y están decididos a llegar a la Península. Este es el motivo de la preocupación en los medios oficiales de la Gran Bretaña, pues se considera que la llegada de irlandeses a España sería motivo de complicaciones internacionales.

La consigna comunista en Bélgica
Bruselas, 16.—Un periódico publica un mensaje secreto que Moscú ha dirigido a los comunistas belgas. Les dice que estén preparados para el movimiento que se aproxima.

Dicho periódico pide al Gobierno que adopte urgentemente las medidas oportunas para impedir los desmanes comunistas.

Coincidiendo con esta actividad comunista se advierte también bastante actividad en los medios policíacos, y ya se han practicado registros en las cuevas mineras, habiéndose descubierto importantes depósitos de armas y dinamita.

Madrid pide municiones
Roma, 16.—Se sabe que Madrid no dispone de muchas municiones, por lo cual ha pedido a Barcelona y Valencia que le envíen una importante cantidad, a lo cual se ha contestado que se ven en la imposibilidad de complacer al Gobierno rojo.

Detención de un alemán en Valencia
Lisboa, 16.—En Valencia ha sido detenido un súbdito alemán acusado de espionaje. Inmediatamente el co-

mandante de un barco de guerra del Reich fundeado en aquel puerto bajó a tierra, visitó a las autoridades y formuló una reclamación al Gobierno de Madrid.

¡Billetes de cinco pesetas en Madrid!
Lisboa, 16.—De Madrid informan que se va a proceder a la emisión de billetes de cinco pesetas para sustituir a las monedas de igual valor.

¡Asesinato del autor de «Nuestra Natacha»?
Lisboa, 16.—Noticias de Madrid señalan que ha sido asesinado don Alfredo Casona, autor de «Nuestra Natacha», obra que constituía una apología del comunismo.

Otro vapor rojo apresado por los buques nacionales
Granada, 16.—El vapor rojo «Santa María» ha sido apresado por los barcos de guerra nacionales.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Regalo de una bandera nacional a la Comandancia de la Guardia civil de Segovia y destitución de algunos capataces y peones camineros provinciales

Construcción, cuando las circunstancias lo permitan, de un Manicomio Provincial

—Sufragar con cargo a fondos provinciales el importe de la nueva bandera nacional colores rojo y gualda que la Corporación ha acordado regalar a la Comandancia de la Guardia civil de Segovia, en prueba del patriotismo, heroicidad y sacrificio que ha demostrado el benemérito Instituto de la Guardia civil.

—Estudiar la construcción de un Manicomio provincial cuando las circunstancias lo permitan, por el excesivo numerario que a la Diputación le cuesta la reclusión de sus dementes en los distintos establecimientos psiquiátricos donde recluye sus enfermos.

—Inscribir en el correspondiente turno de subsidio de lactancia la petición formulada para su hijo por Inocente Yuste Arribas, viudo y vecino de Escarabajosa de Cabezas.

—Acceder al ingreso en un departa-

Dr. José M. Barrios
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de dos a cuatro
José Zorrilla, número 24
SEGOVIA

París y Hendaya informan que Bilbao gestiona su rendición

En la línea de Orio, camino de Bilbao, se concentran fuerzas nacionales para marchar sobre Vizcaya. Las tropas de Yagüe arden en deseos de marchar sobre Toledo para liberar a los defensores del Alcázar, los cuales, en una salida realizada recientemente, se apoderaron de tres autos blindados y de numerosos fusiles de los rojos asaltantes. Asesinato, por los propios comunistas, del diputado comunista Joaquín Maurín. Se supone que a estas horas ha caído Maqueda, último reducto rojo para dejar libre el paso hacia Toledo de las fuerzas nacionales

Han quedado cerrados con minas y torpedos los puertos de Bilbao y de Santander

Emisora F. E. 36, 17 (3,30 t.)—En las primeras horas de la mañana de hoy han quedado bloqueados los puertos de Bilbao y de Santander por campos de minas y torpedos, lo que hace imposible de todo punto el abastecimiento por mar de dichas dos poblaciones.

Por consiguiente, el bloque de Bilbao y de Santander es completo, ya que como se sabe, las tropas nacionales tienen a esas ciudades totalmente rodeadas por tierra. Por consiguiente, ni por mar ni por tierra pueden recibir víveres ni municiones. Esto hace suponer que la resistencia de Bilbao, objetivo inmediato del Ejército, no puede prolongarse mucho tiempo.

San Sebastián, 17 (3 t.)—Esta capital vuelve paulatinamente a la normalidad, y en ella reina el orden más completo.

Desde ayer se advierte gran movimiento de tropas en la carretera que conduce desde San Sebastián a Bilbao por Orio. Por ella circulan numerosos camiones transportando fuerzas nacionales.

Toda la actividad militar se concentra ahora en la línea de Orio. Esta región de joro está atravesada, como se sabe, por el río Oria, y parece que los rojos han volado un puente de la carretera que conduce a Bilbao con el designio de retrasar todo lo posible el avance de las fuerzas nacionales.

Emisora F. E. 36, 17 (3,30 t.)—Con relación a la epopeya del Alcázar de Toledo, se sabe que la salida que hicieron recientemente sus defensores para rechazar un intento de asalto de los rojos, se apoderaron de tres camiones blindados y de gran número de fusiles de los asaltantes.

Es maravilloso el tesón de esos insignes españoles a lo que todavía no han conseguido dominar los marxistas que alardean de disponer en Madrid de 60.000 ó de 70.000 milicianos.

El embajador de Chile ha confirmado que estuvo en Toledo para gestionar la rendición de los defensores o, en su defecto, la salida de las mujeres y de los niños que se encuentran en el interior del Alcázar, habiendo fracasado en la gestión a causa de la entereza, no sólo de los defensores del edificio sino de las propias mujeres.

Niega que fuese él quien hizo el requerimiento a los defensores por medio de un altavoz. A él no se le permitió realizarla, sino que la hizo el jefe de las fuerzas rojas de Toledo.

Agrega que procedió por iniciativa propia a impulsos de sentimientos humanitarios. Las mujeres y los niños habían de ser trasladados a Madrid y quedar bajo la protección del Cuerpo diplomático.

Suponemos que a estas horas habrá sido ocupado ya el pueblo de Maqueda, último reducto importante que quedaba a los rojos en la zona de Talavera. Si es así, estarán las fuerzas a unos cuarenta kilómetros de Toledo, y es de esperar que desaparecidos los principales obstáculos se presenten en Toledo en un periodo de horas.

En el día de ayer hubo intenso fuego de cañón en el frente de Talavera, principalmente en el sector próximo a Maqueda.

Nuestra aviación hizo un raid formidable, consiguiendo de manera espléndida todos los objetivos, algunos de ellos de extraordinaria importancia.

Talavera de la Reina ofrecía ayer un aspecto animadísimo. En la plaza principal y en las calles había millares de soldados. Constituían, en verdad, un verdadero mosaico de colores a causa de la variedad de los uniformes. Legionarios, Regulares, tropas peninsulares, requetés, falangistas. Todos animados del mismo espíritu e impulsados por el mismo afán de reanudar en seguida el avance hacia Madrid, y en especial sobre Toledo para salvar a los bravos defensores del Alcázar. En todos constituye una pesadilla liberar a aquellos y ansían recibir la orden de caer sobre la Ciudad Imperial.

La alegría es la nota más destacada. En medio de la plaza se han improvisado danzas típicas de las regiones respectivas. Los requetés y fascistas andaluces bailan al son de las canciones regionales mientras son coreados y aplaudidos por los que en círculo presencian el espectáculo. Un poco más

allá mozos castellanos cantan y bailan jotas de su tierra con gran regocijo de los espectadores. Y no falta la danza moruna donde los Regulares distraen también sus ocios en espera de la orden de marcha.

Emisora F. E. 36, 17 (3,30 t.)—Mañana será juzgado en la Carcel Modelo de Madrid, por el Tribunal popular de dicho establecimiento, el ex ministro radical don Rafael Salazar Alonso.

Es de suponer la sentencia que ha de recaer contra aquel hombre insignie que supo un día, desde el ministerio de la Gobernación, pulverizar un movimiento general revolucionario de las organizaciones extremistas.

Emisora F. E. 36, 17 (3,30 t.)—En virtud de una iniciativa de «Mundo Obrero» el Ayuntamiento marxista de Madrid ha decidido implantar el régimen de racionamiento familiar para los artículos de primera necesidad. Esto demuestra cual es la situación de Madrid respecto de abastecimiento. Cada vez escasean más las materias alimenticias de primera necesidad.

«El Liberal» ha significado su protesta contra la formación de colas de mujeres que se estacionan a las puertas de los establecimientos y tiendas para adquirir alimentos. Dice ese periódico que es un espectáculo con el que hay que terminar.

Hay poca carne. El comisario de abastecimiento, Manuel Cordero, ha dicho que en cuanto refresque el tiempo habrá carne en abundancia.

Cabe preguntar: ¿Por ventura el frío se transforma en carne?

Emisora F. E. 36, 17 (3,30 t.)—En Cataluña ha sido asesinado Joaquín Maurín, diputado comunista. Ha caído a manos de los comunistas, lo que producirá extrañeza en los no enterados de la evolución de Maurín.

La personalidad de Maurín como líder comunista no es preciso señalarla. Se recordará que estuvo en Rusia, y a su regreso a España se pronunció contra los procedimientos soviéticos, y pretendía independizarse de la influencia de Moscú, constituyendo el partido obrero y campesino, de sentido comunista, pero de fondo nacional. A partir de ese momento fué el blanco de todos los ataques de los esclavos de Rusia. «Mundo Obrero» hizo contra él una violentísima campaña, y al producirse el movimiento nacional, los rojos moscovitas aprovecharon la coyuntura para deshacerse de Joaquín Maurín, rebelde a las órdenes de Moscú. Y ha sido asesinado. Maurín era uno de los hombres más inteligentes del comunismo español, y por esta misma razón no podía acatar los procedimientos y la conducta seguida en su país por los Soviets.

Emisora F. E. 36, 17 (3,30 t.)—La Prensa inglesa da cuenta del regreso de Stalin a Moscú, lo cual ha comenzado a producir sus efectos en el país de los Soviets.

La represión iniciada por el movimiento contrarrevolucionario surgido últimamente y que aún continúa, se ha de llevar con mayor rigor todavía, al menos así lo exige Stalin.

Tetuán, 17 (4 t.)—Parece confirmarse que los tripulantes de los barcos rojos tratan de rendirse.

Londres, 17 (2 t.)—Se da como seguro que Bilbao ha entablado negociaciones para rendirse. Los nacionalistas son los que llevan a cabo esa gestión, y ponen como condición previa que no haya represalias por parte del Ejército. Se pretende que algún miembro de la Sociedad de Naciones se traslade a Bilbao para actuar como observador.

Hendaya, 17 (3 t.)—Se sabe que Bilbao ha solicitado condiciones para su rendición.

Este deseo ha sido comunicado a los diplomáticos que se encuentran en San Juan de Luz de los que solicita mediación en las negociaciones.

Tánger afirma a última hora de la tarde que las tripulaciones rojas han acordado rendirse sin condiciones al Ejército

Ello ha determinado violentas luchas a bordo de los buques, habiendo unos 200 muertos y más de un millar de heridos

Ocupación de Orio por las fuerzas nacionales y avance sobre Zarauz y Deva

San Sebastián, 17 (4 t.)—Las fuerzas nacionales que salieron en persecución de los marxistas fugitivos de esta capital, han ocupado Orio, cuartel general de los rojos.

El ex gobernador de San Sebastián, Ortega, y sus huestes, se han visto obligados a internarse más en dirección a Bilbao.

Avance hacia Zarauz y Deva

Cádiz, 17 (6 t.)—Comunican de San Sebastián que continúa el avance victorioso de nuestras fuerzas después de haber ocupado el pueblo de Orio, en cuyo litoral progresan considerablemente en dirección a Zarauz y Deva, cuyas poblaciones se espera caigan en nuestro poder.

La situación en Madrid

Cádiz, 17 (6 t.)—Las calles de Madrid están convertidas en cementerios de cadáveres insipientes. En las calles y en las plazas se producen a cualquier hora sangrientas colisiones.

Nadie acude al trabajo, y en los Ministerios campan por sus respetos los terroristas que incluso han llegado a instalar en ellos sus oficinas con

objeto de controlar mejor la labor de los ministros rojos.

Los víveres escasean y en la vía pública se amontonan las basuras, notándose un olor nauseabundo.

La escuadra roja quiere rendirse

Cádiz, 17 (6 t.)—De Tánger comunican que acaban de tener noticias en aquella ciudad por un marinero que ha conseguido huir del «Jaime I» de que las tripulaciones de todos los barcos rojos, en una reunión celebrada ayer noche en aguas del Atlántico, resolvieron entregarse sin

condiciones a las fuerzas del Ejército al servicio del Gobierno de Burgos.

Se designó una Comisión encargada de gestionar la rendición.

Los marineros que no estaban conformes con el acuerdo adoptado acudieron a las armas e hicieron fuego contra sus compañeros, los cuales repelieron el ataque, resultando de la lucha unos doscientos muertos y un millar de heridos.

Los navíos rojos tomaron rumbo a Málaga.

El enemigo es desalojado de sus posiciones en el puerto de Navafria. Las fuerzas de Oviedo han hecho una salida hacia Sotondio, sorprendiendo a los rojos y poniéndoles en fuga

Oueda dominada y ocupada la parte de Sigüenza, huyendo el enemigo hacia Madrid y dejando en nuestro poder 200 muertos, heridos y gran cantidad de material de guerra.

En Guipúzcoa se han pasado a nuestras fuerzas 250 guardias civiles y de Asalto

Franco da cuenta de las soberbias victorias conseguidas en el frente de Talavera

Burgos, 17 (3 t.)—Han sido facilitadas las siguientes noticias por el Cuartel general del Ejército del Norte:

Victoria en el frente de Oviedo

Para facilitar el avance de las columnas gallegas hacia Trubia, el comandante militar de Asturias, coronel Aranda, con fuerzas de la guarnición de Oviedo, verificó ayer una salida hacia Sotondio, sorprendiendo al enemigo que huyó a la desbandada.

Los aviones rojos volvieron a bombardear Oviedo. Lanzaron unas treinta bombas sobre el hospital, que afortunadamente no causaron víctimas,

Frente de Guipúzcoa

Se ha reanudado el avance. Las tropas de Mola avanzan desde San Sebastián. Han ocupado las posiciones enemigas de dos montes, uno de ellos el Andaza, apoderándose de dos cañones del 7,50, seis mosquetones, granadas y bombas de mano.

Más noticias oficiales

Las columnas del Ejército del Norte que operan en Somosierra han atacado esta mañana las posiciones ene-

migas de Navafria. El enemigo, fuertemente atrincherado, resistió algún tiempo, pero nuestras fuerzas tomaron sus posiciones y demás obras de defensa.

La parte de Sigüenza ha quedado dominada y ocupada por el Ejército. Las fuerzas enemigas huyeron en dirección a Madrid en número superior a mil hombres, abandonando doscientos muertos, muchos heridos, ametralladoras, fusiles, cajas de municiones e importante botín cuya enumeración no ha podido hacerse todavía.

Telegrama del general Franco
El general Franco facilita el siguiente resumen de las operaciones militares hasta las 21 horas del día 16 de Septiembre de 1936:

dos morteros, dos estaciones de «radio», dos botiquines, doscientos fusiles y otro material.

Otra columna del Ejército nacional llevó a cabo una incursión por sorpresa a retaguardia de las líneas enemigas. Fué tal el desastre sufrido por los rojos, que dentro del pueblo atacado dejaron abandonados dos-

Mozoncillo: Milagros López varez.
Pinillos de Polendos: Macar Rubio.
Segovia 16 de Septiembre de 1936

Palabras pronunciadas ante el micrófono de Radio Segovia por Falange Española de las J. O. N. S.

Venimos de dar tierra a otro de nuestros. Le acompañó la emoción cálida y entera de todos nosotros. Cayó sencillamente, y sencillamente se le recuerda con un nombre: Francisco de Castro: Presente! En un último sueño la muerte con alas de plata nos lo llevó. ¡Francisco de Castro, de la Falange de Segovia! ¡Ángeles que le conducían de la mano ya está, otra vez, en su puesto, una guardia eterna sobre los luceros de la noche. Y ahora, camarada, decime de quién será España, para desenterrar el Imperio estancado enterrando a los nuestros, uno a uno.

Por última vez, camarada, camarada Francisco de Castro, de la Falange de Segovia: ¡Presente!

¡ARRIBA ESPAÑA!

De la primera Centuria de la Falange de Segovia, cafados por el Imperio, el 16 de Septiembre, en lo alto de la serranía, de cara a un cielo azul.

¡PRESENTES!

cientos setenta cadáveres. Después se entabló empeñado combate con el grueso de las fuerzas enemigas en las afueras del mismo pueblo, siendo aquellas puestas en fuga. Nuestras tropas se retiraron seguidamente al punto de partida.

En el valle del Tiétar, ayer y esta mañana fueron atacados efectivos rojos a los que se causaron ciento cincuenta y cuatro muertos. En este combate se cogió al enemigo un cañón de 7,5, un fusil ametrallador, sesenta máuseres, 30.000 cartuchos de fabricación francesa, 45.000 de pistola, once cajas de bombas de mano, una ambulancia, catorce coches y camionetas, tres caballos y dos banderas rojas una del «8.º Batallón» y otra de la «Juventud libertaria de Chamartín de la Rosa» y cincuenta mil pesetas en billetes.

En el combate de esta madrugada es mucho el material cogido, ametralladoras, fusiles y municiones no inventariados todavía.

El general Franco confirma seguidamente la toma de Ronda por nuestras tropas.

En el Guadarrama el enemigo intentó atacar las posiciones conquistadas por nuestras tropas últimamente, siendo rechazado con grandes pérdidas.

En el frente de Guipúzcoa se han entregado a nuestras fuerzas más de doscientos cincuenta guardias civiles y de Asalto.

En el frente de Toledo han sido derribados cuatro aviones enemigos.

En el campo de aviación de Andújar nuestras escuadrillas incendiaron tres aparatos rojos y los depósitos de gasolina.

En Alcázar de San Juan nuestra aviación bombardeó el aeródromo alcanzando los objetivos y destruyendo las reservas de gasolina que allí tenía el Gobierno de Madrid.

Funciones teatrales para engrosar la suscripción con destino al avión «Segovia»

El próximo domingo, a las cuatro de la tarde y a las diez y media de la noche, se celebrarán, en el teatro Cervantes, dos grandes funciones extraordinarias patrocinadas por el gobernador civil, destinándose los ingresos a engrosar la suscripción abierta para adquirir el avión «Segovia».

El teatro estará profusamente iluminado, adornado con tapices y flores, perfumado por la Casa M. Marcos y servido por gentiles señoritas de Falange Española, Requetés y Acción Popular.

Mañana daremos más detalles de tan brillantes funciones benéficas.

Emisora Radio Segovia

Relación de personas cuyos familiares se encuentran bien en Madrid y desean noticias, captada por la emisora Radio Segovia:

Segovia: Juan Marcos Elorriaga; Carlos Huerta; Jacoba García Telégrafos; Hilario Ceballos García; Mariano Fernández; Lorenzo Martín; Eugenia Herranz; Margarita Herranz; Francisco Galán; Juan López.
La Losa: Rosario Sanz.
Navas de Riofrio: Paula García Cantimpalos; Simona Domingo.
San Rafael: Ramón Martínez Álvarez.
Balsain: Galindo Rubio Polo.

REGISTRO CIVIL

DIA 15

Defunciones.—Francisco Porto Ado; Francisco Arribas Martín, de cincuenta y tres años; César Carlos Ribiñi Fernández, de treinta y siete años; Juana Soldado Lomillos de sesenta y tres años.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 16

Defunciones.—Mohamed Ben Lázbi y Teresa Matamala Requero, de un año.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 18, se celebrarán cultos mensuales al glorioso Patrono san José. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en el templo del Santo. Por la tarde, a las seis y media, exposición, ejercicio del Santo y reserva.

Una entrevista con el general Franco

Los rojos han sufrido en Talavera más de dos mil muertos

Burgos, 16 (11 n.)—El diario «La Región», de Orense insertará hoy una entrevista de uno de sus redactores con el general Franco.

—Cree usted—preguntó dicho periodista al invicto jefe de la causa española—que el Gobierno de Madrid puede influir en la marcha de las operaciones militares?

El general Franco le responde:

—El Gobierno de Madrid no puede modificar la situación, porque es un Gobierno nominal y porque no tiene autoridad alguna.

—Cuentan los rojos con medios suficientes en esta campaña?

—Para ella se necesita inteligencia, dinero y espíritu, en Madrid sólo se dispone de dinero.

—Cree usted que tengan posibilidades de resistir?

—Los dirigentes marxistas creen que la resistencia es posible, por las columnas que van despedazadas a Madrid. Últimamente, han tenido en Talavera más de dos mil muertos. Por tanto, podrán las fuerzas marxistas hacer más lenta nuestra marcha, mas no conseguirán vencerla, ya que agotarán todos los recursos en ese empeño, mientras nosotros conservamos intactas nuestras reservas.

Refiriéndose a la eficacia y superioridad de nuestra aviación sobre la enemiga, ha dicho también el general Franco que se demuestra su dominio en los aires, con el hecho de haber derribado siete aviones adversarios, que los del Ejército salvador de España experimentan la más ligera avería.

* * *

N. de la R.—Los dos mil muertos causados a los rojos que alude el general Franco en sus declaraciones, fueron hechos a éstos en las operaciones realizadas en Talavera, antes de la noche de anteayer y del día de ayer, ya que sólo en estos dos últimos días dejaron el campo un millar de cadáveres, según damos a conocer en otro lugar de este número.

Son, pues, tres mil muertos los que han sufrido los rojos hasta hoy.

HABLA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Viaje triunfal del jalifa por Marruecos y la protesta de los indígenas contra el marxismo

Empleado del aerodromo de Tetuán deja su fortuna a beneficio del Ejército. Los obreros de la factoría de Matagorda trabajan los sábados por la tarde con el mismo fin

Sevilla, 16 (11 n.)—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano se refirió a las falsedades lanzadas desde las emisoras rojas, y principalmente aludió a las supuestas sublevaciones en Marruecos. La demostración más fiel de que en nuestra zona la normalidad absoluta, es que el jalifa ha hecho un recorrido por las ciudades y caseríos de la zona occidental del protectorado, y después de un viaje triunfal ha recibido una cálida adhesión de todos los habitantes. Al regresar a Tetuán se formó una manifestación verdaderamente grandiosa, sorprendente hasta para aquellos que conocen el cariño que profesan a S. A. sus súbditos. Pero esta vez esa demostración de adhesión ha tenido caracteres de protesta contra la acción de los marxistas, que tratan de destruir a la España que lleva a Marruecos con paso seguro por el camino de la civilización, del progreso y del bienestar. ¡Pueden seguir esos ladrones manchufistas ladrando a la luna...!

Por lo demás, en cuanto a la guerra, siguen siendo ciertos, siquiera digan que en el frente de Aragón sus aviones han bombardeado Teruel, causando grandes bajas y bastantes bajas a los «fascistas». No lo creo, si fuese cierto, sería otra canallada de los rojos, que atacan poblaciones que saben no han de tomar. Teruel está defendido por pechos aragoneses, por si esto fuera poco, está al frente de la guarnición coronel con alma baturra, aunque es castellano, que los castellanos, en cuanto a tesón y valor, no desmerecen al lado de los hijos de Aragón. España puede estar tranquila.

Dicen también los marxistas que la situación de Córdoba es tan crítica, que han tenido que abandonar la población, sesenta personas! Si al menos hubiesen dicho 60.000... ¡Cuidado que son primaveras esos marxistas! Pero si los caminos de Andalucía están libres y el intercambio es libre y puede entrar y salir la gente como quiera y como quiera! Definitivamente, no dan para cosa graciosa.

Dicen que a nuestros soldados les damos una lata de sardinas para cada cuatro y un pedazo de pan para todo el día. Inmediatamente vuelven contentos. ¡Pobrecitos soldados! ¡Infeices marxistas! Con esto se demostraría otra cosa que el grandioso patriotismo de los hijos de España, porque si, en efecto, no nos dieran más ración que esa y a pesar de ello dan patras paliza a los rojos, ¿qué ocurriría si estuviesen bien nutridos? Pero, gracias a Dios, ni a nuestros héroes soldados ni a nadie de la zona en poder del Ejército le falta nada. Lo demuestra el que aquí tengamos tan buenas tan considerables que nos permiten, gracias a ellas, exportarlas y enviarlas al Norte para que aquellas tropas puedan cambiar con frecuencia de alimentación. Y aunque la guerra, en vez de durar veinte días, durase veinte años, sería lo mismo. Los marxistas desprecian la potencialidad productiva de Andalucía. Nada, nada, Inda y Largo. Venid aquí para que lo comprobéis. Te ofrezco, Indalecio, una comida sencilla, con la seguridad de que te chuparás los dedos. Llegó a mi una noticia: El exquisito Jiménez de Asúa, el delamado Fernando de los Ríos, el de los jipios con los que han pasado la frontera.

¡Vamos con la victoria obtenida por los marxistas en Guadarrama... (Aquí da los detalles que facilitamos en primera plana).

Por lo visto Irún es una ruina. Raramente se ve una casa en buen estado, y si la hay ha sido saqueada. Se dice que el embajador italiano ha visitado aquella población con objeto de instalarse en ella, pero no le ha sido posible porque no hay ni un edificio en que instalarse.

¡Bueno que dar cuenta de un rasgo patriótico que me ha emocionado. Un muchacho, Jesús Padilla Sanz, del aerodromo de Tetuán, ha puesto toda su fortuna a disposición del Estado. El general jefe del Ejército de Andalucía hará con ella lo que crea conveniente.

Los obreros y empleados de la factoría de Matagorda han renunciado voluntariamente a la se-

mana inglesa. La tarde de todos los sábados trabaja sin percibir nada, dejando el importe de esas horas de beneficio del Ejército. ¡Si el alma del obrero es buena! La canalla marxista le había envenenado y amedrentado con la pistola y el puñal. Con este pueblo, España será grande, muy grande, mucho antes de lo que era de presumir.

POR UNA ESPAÑA IMPERIAL

A las juventudes segovianas

Vivimos un momento de juventudes. De todas partes se las ha convocado en España para las empresas contradictorias: al servicio de Rusia; para rehacer la Patria en ruinas; para edificar órdenes nuevos en las cuales poner la ilusión que se escapa.

Y es que la actual crisis, engendrada por una serie de egoísmos desenfrenados, individuales y de clase entre los que se han ahogado todos los ideales colectivos, necesita, ante todo, generosidad, y esto es, por esencia, la juventud.

Por eso las juventudes tradicionalistas o Requetistas han incorporado decididamente al lado del glorioso Ejército español, y recogiendo esa vocación de resurgimiento de nuestros días, os convoca también a vosotros gritáis en español vuestra desesperación o vuestra No para una acción partidista, sino para formar, entre todos los demás, una juventud única que realice el anhelo general de ver reunidos, sin divisiones ni diferencias, a todos los españoles que pensamos y sentimos lo mismo.

Aspiramos a reunir, en una sola doctrina y una sola milicia, la verdad y la emoción nacional y popular que ha partido hasta hoy en los distintos bandos, para que el resurgimiento no sea el triunfo de un partido sobre otro, sino el de un sentido alegre y renovado de la vida y de las cosas, sobre la rebelión de los instintos inferiores que hasta ahora hemos asistido.

En trances como este de España, es necesario reunir a todas las energías y reservas para estos momentos decisivos. Al afrontar estos momentos, el Requeté tanto sabe de sacrificios, llama a todos los que de otro campo sientan la vocación del sacrificio y el anhelo profundo de su raza. Para el Requeté, las viejas diferencias de derechas e izquierdas no tienen sentido, ni los procedimientos políticos al uso, utilidad; ni las actuaciones parlamentarias, eficacia. Su estilo, que es el de toda la política, llámese como se llame, es un plético de sinceridad, gallardía y eficacia.

¡Muchachos españoles! ¡Almas generosas e ilustres de España, que creéis ciegamente, obstinadamente en su resurgimiento, aunque visto por cada uno desde su posición particular: os llamamos para reunir vuestros esfuerzos con los nuestros para constituir una juventud única, disciplinada, para que, unidos a nuestro glorioso Ejército español, concluir de una vez para siempre con el confusionismo hasta ahora existente y constituir los mandos de España para restablecer un orden de cosas nuevo y definitivo!

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

El Requeté tradicionalista de Segovia

Las columnas de Antequera y Saucejo conquistan la ciudad de Ronda

Victoria en Gredos y avance hacia Maqueda. Derrota de una columna madrileña y las fuerzas del Sur

El comunicado oficial del Ejército del Norte publicado anoche, dice lo siguiente:

No hay nada importante que señalar desde el comunicado anterior.

La jornada de hoy ha transcurrido con tranquilidad en todos los frentes y sectores de este Ejército.

La única actividad registrada por nuestra parte ha sido la de la aviación, que ha actuado en misiones de bombardeo y reconocimiento sobre Trubia (Oviedo) en los sectores del Alto del León y El Espinar (León) (darrama).

La tranquilidad es completa en todo el territorio ocupado por este Ejército.

NOTICIAS OFICIALES

La conquista de Ronda

Según comunica el Gabinete civil del general Franco y por noticias transmitidas desde la segunda División, Ronda ha sido conquistada ayer tarde por las columnas procedentes de Antequera y El Saucejo.

Guardias civiles y soldados que pasan a las filas del Ejército

Un grupo numeroso de guardias civiles, integrado por más de 50 individuos, se han pasado ayer tarde a nuestras filas en el sector de El Escorial. De igual modo en San Sebastián, 279 soldados de todas armas se han incorporado al Ejército, en vez de acompañar al enemigo en su huída a los rojos.

La columna Monasterio obtiene un triunfo en el sector de Gredos

La columna de Caballería que manda el coronel Monasterio y actúa en el sector de Gredos, ha derrotado ayer a las tropas enemigas, a las que causó gran número de bajas. En el campo de batalla han sido recogidos 105 muertos y 70 fusiles abandonados por el enemigo en su huída.

Avance hacia Maqueda

El general Franco comunica que en las cercanías de Cazar de Escalona fué derrotada una columna madrileña, a la que se causaron más de 250 muertos, y que el avance realizado ayer hacia Maqueda, en una profundidad de cinco kilómetros, se han captado al enemigo ocho ametralladoras, varios morteros, numerosos fusiles, gran cantidad de municiones de origen mejicano y granadas de mano. El enemigo, en su huída, ha abandonado numerosos muertos, entre ellos dos capitanes del Ejército.

La aviación bombardea los depósitos de gasolina en Alcázar de San Juan

La aviación del Ejército del Sur ha bombardeado el día de ayer los grandes depósitos de gasolina que el «C. A. M. P. S. A.» tenía establecidos en Alcázar de San Juan. El éxito de este bombardeo ha sido completo, viendo los aviadores cómo ardían por completo los depósitos a consecuencia del bombardeo.

Visita San Sebastián el general Mola

En el día de ayer, el general Mola ha visitado la ciudad de San Sebastián, donde ha podido comprobar la serie de horrores y tropelías cometidas por los rojos durante los cincuenta días que han durado en la ciudad. Baste decir que el número de muertos en esta época ha pasado de 250.

Inscripción nacional a favor del Tesoro público

Sisinio Postigo Velasco, dos
de sello; doña Pilar Bueno y
un reloj de pulsera, un im-
brillos, un par de gemelos y un
broche, un par de pendientes y un
trocito de oro; doña
Martínez, un par de pen-
dientes y una sortija; don To-
doña Martínez, una pulsera, un par de
pendientes y una cruz; don
dos pendientes y un broche; don
Labrador Mateos, un abri-
doña Juana Manrique Gómez,
una pulsera, un par de pen-
dientes y dos colgantes de mone-
da; don Eugenio Sacristán,
una medalla y dos pendientes; doña
Velasco, de La Velilla, un par de
pendientes; doña Isidra Llanos,
tres pendientes con dia-
sortija, tres pendientes con dia-
una cruz y una medalla de
doña Virgilia Pérez e hijos, dos
pendientes, una pulsera, un dije, tres
pendientes, una cadena y
pendientes; don Antonio Felices,
sortijas; don Eusebio
alianza de oro; doña Ma-
alianza de oro; doña Ma-
gónzalez, cuatro anillos y un par
pendientes; doña Dolores Gutié-
cuatro sortijas y un par de pen-
señoritas de Martínez de Te-
una cruz y un par de pen-
doña Anselma Arroyo, dos sorti-
doña Socorro Azuara y Rosario
de Riaza, cinco pares de pen-
seis sortijas, una moneda Al-
de 25 pesetas y unos trocos de
doña Victoria Carrasco, de Ri-
aderezo de oro y un aro; don
Sanz, de Estebanvela, un alfiler
de corbata, un par de pen-
un anillo y una sortija; don
Antino Bermúdez, de Aldealen-
de Santa María, una onza, un
un par de pendientes y una
don Virgilio Conde, señora e
de Mozoncillo, tres pares de
pendientes, una pulsera, tres sortijas,
alianzas, una gargantilla, una isa-
de 100 reales y media onza;
doña Josefina Gómez, de Añe, un par
pendientes; don Regino Marcos y
doña Gómez y señora, de Escobar
pendientes, dos pares de pen-
doña Clemencia Ramos, de Ca-
de Polendos, una medalla y
un par de pendientes; doña Paula Ra-
de Cabañas de Polendos, un
de pendientes; don Graciano
de Cabañas, una alianza de
doña Heriberta Ramos y Pilar
de Cabañas de Polendos, dos
de pendientes; Maruja Azuara
Gómez, una medalla; doña Asun-
González, un sello; doña Con-
Antón, viuda de Martínez, una
sortija, un reloj, un alfiler de corba-
una cadena, un par de pen-
dos sortijas y dos broches; don
Aquino Benito, dos pendientes;
Macario Rubio, una cruz de oro;
Tomás Torrego, una cruz de
doña Guadalupe Iltanas, de
mozoncillo, un par de pen-
cruz y tres pendientes; doña Ger-
de Santos, de Mozoncillo, seis
pares de pendientes, una
alianza, un anillo y dos medallas; do-
doña Ana Martín de Mozoncillo, una
alianza; doña Estefanía Merino, de
mozoncillo, una cruz filigrana y un
oro; don Apolinar Sanz y seño-
de Mata de Quintanar, dos pa-
de pendientes; doña Felipa Lobo,
de Cabañas de La Cuesta, un reloj,
una cruz de oro; don Virgilio Aguirre
de Cabañas, una alianza, un par de pen-
dientes y una sortija; don Basilio Bra-
una gargantilla, una cruz y un
oro.

Cecilio Heredero, un par y medio de
pendientes y dos arillas; don Anato-
lio Lugo, una pulsera y un anillo,
un par de pendientes y un trocito de
oro; don Gabriel Sastre, un par de
pendientes; don Mariano García, un
par de pendientes; don Juan García,
un par de pendientes y una cruz; don
Pablo Hernanz, un par de pen-
dientes, un par de arillas y un anillo; do-
ña Paulina García, un par de pen-
dientes y un anillo; don Mariano de
Andrés, dos anillos de oro; don Pauli-
no Soblecher, un par de pen-
dientes; don Isaias Martín, un par de pen-
dientes y un sello; don Juan Pablo
Luengo, un pendiente; don Simón
Esteban, un par de pendientes; don
José de la Rosa, un alfiler de corba-
ta, seis pendientes y un broche; don
Celestino Rubio, un par de pen-
dientes; don Teodoro de Andrés, un par
de pendientes y sortija sello; don Eu-
genio de Frutos, un par de pen-
dientes; don Esteban Alvarez, un par de
pendientes; don Gerardo Martín, dos
pares de pendientes; don Miguel To-
rres, un pedacito de oro; don Jeróni-
mo Rincón, una cruz y sortija lan-
zadera; doña María Arriaga, dos sorti-
jas y un par de pendientes.

Hoyuelos

Doña Romana Llorente, un par de
pendientes y una cruz; doña María
González, una medalla; doña Leóni-
dos Bartolomé, dos pendientes y una
cadena; doña Concepción Rubio, tres
pendientes y dos arillas; don Julián
Casado, una cadena; doña Sofía
Fernández, un pendiente; doña
Amancia Herrero, una cruz y una
moneda de 25 pesetas; doña Juana
Muñoz, un pendiente; don Jesús Pé-
rez, una arilla, don Anastasio Rodri-
guez, dos pendientes; don Manuel Use-
ros, tres muelas; don Gerardo Sanz,
una sortija; doña Josefina Rincón, un
par de pendientes; don Juan José
Esteban, una anilla; doña Ignacia
García, dos pendientes; don Mariano
de Castro, dos arillas; don Leonardo
Monjas, dos muelas; doña Claudia
Velasco, una cadena; doña María
Esteban, dos pendientes; doña Rosa
Soblecher, un par de pendientes; don
Antonio Marinero, dos pen-
dientes y una sortija; don Filiberto Gar-
cía, dos pendientes; don Valentín
Pérez, dos pendientes y una sortija;
doña Felisa Yuste, un par de pen-
dientes; doña Concepción Repullés,
dos pendientes y una sortija; don
Julio Velasco, dos pendientes.

Arroyo de Cuéllar

Doña Ramona Gómez, un par de
pendientes y un abridor; doña Isabel
Gómez, un par de pendientes;
doña Julia Esteban, un par de pen-
dientes; doña Felisa Gómez Zam-
arrón, un par de pendientes; doña Jo-
sefa Gómez, un par de pendientes;
doña Gregoria Zamarrón de Pedro,
un par de pendientes; doña Maximina
Zamarrón de Pedro, un par de pen-
dientes; doña Teresa Muñoz Zam-
arrón, un par de pendientes; doña
Basilisa Gómez Ruiz, un par de pen-
dientes; doña Basilisa Gómez Conde,
un par de pendientes; don Marcelo
Maderuelo Maderuelo, un par de
pendientes; doña Dorotea Muñoz Gó-
mez, un par de pendientes; doña
Benjamina Gómez, un par de pen-
dientes; doña Isabel Muñoz Gómez,
un par de pendientes; doña Felipa
Muñoz Gómez, un par de pendientes;
doña Teresa Arranz Gómez, un par
de pendientes; doña Justa Muñoz
Galindo, un par de pendientes; doña
Teófila Alonso, un par de pen-
dientes; doña Pilar Muñoz Galindo, un
par de pendientes; doña Basilisa Za-
marrón, un par de pendientes; don
Gabriel Gómez, un par de pen-
dientes; doña Emilia Muñoz Gómez, un
par de pendientes; doña Victoria
Aceves, un par de pendientes; doña
Rosa Gómez Muñoz, un par de pen-
dientes, una arilla y tres pedazos de
arilla; don Moisés Oviedo, dos pares
de pendientes y anillo sello; don Pa-
blo Ordejón y señora, dos alianzas;
doña Ignacia Ordejón, una alianza;
doña Marcela Gómez y Gómez, dos
pares de pendientes, dos sortijas, un
par de abridores y dos trocitos de
oro; don Teodoro Arranz, un sello;
doña Rosa Gómez Muñoz, dos pares
de pendientes; don Gabino García
Gómez, cadena con colgante; doña
Faustina Arranz, un anillo; doña Pu-
rificación Gómez, un anillo; don To-
ribio Muñoz Gómez, dos anillos; don
Julián de Mercado y señora, dos anil-
los, dos alianzas y un par de pen-
dientes; doña Feliciano Rodríguez,
una cadenilla.

Valdeprados

Doña Isabel Reques, un par de
pendientes; doña Elena Sastre, un
par de pendientes; doña Prudencia
Allas, un par de pendientes; doña
Alejandra María, un par de pen-
dientes; doña Matilde Aparicio, un
par de pendientes; doña Lorenza Ba-
rrenu, un par de pendientes; doña
Isabel Sanz, un par de pendientes;
doña Dorotea Bravo, un par de pen-

dientes; doña María Casado, un pen-
diente y un colgante; doña Sofía de
Frutos, un par de pendientes; doña
Natividad Pabón, un par de pen-
dientes; doña Isabel Pastor, un par de
pendientes; doña Cremonia Herranz,
un par de pendientes; doña Aurea
Cayo, un par de pendientes; doña
Dominga María un par de pen-
dientes; doña Catalina Aparicio, un par
de pendientes; doña Margarita Bra-
vo, un par de pendientes; doña Ma-
ría Cabrero, un par de pendientes;
doña Victoria Otero, un par de pen-
dientes; doña Quintana Mercado, un
par de pendientes; doña Segunda
María, un par de pendientes; doña
Paula Barreno, un par de pen-
dientes; doña Matilde Aparicio, una cruz;
doña Agueda Puente, un par de pen-
dientes; doña Lucía Cubo, un par de
pendientes; doña Piedad Miguel, un
par de pendientes; doña Lucina Ote-
ro, un par de pendientes; doña Am-
paro Mercado, un par de pendientes;
doña Juliana Mercado, un par de
pendientes; doña Araceli Andrés, un
par de pendientes; doña Concepción
Casado, un anillo; doña Alejandra
María, unas arillas; doña Manuela
Francisco, un alfiler de corbata; doña
Jesusa del Barrio, una cruz; doña
María Puente, dos pares de pen-
dientes; doña Dorotea Bravo, una arilla;
doña Margarita Otero, una cruz y un
par de pendientes; doña Florentina
Cabrero, una cruz; doña Juliana Ote-
ro, una cruz, dos pares de pen-
dientes y un anillo; doña María Rasón,
tres pendientes y una cadena; doña
Mercedes María, una cruz; don José
Bravo Barrio, una cruz; don Andrés
Otero, una cruz y un par de pen-
dientes; doña Dominga Andrés, tres pa-
res de pendientes; doña Victoria Ote-
ro, una cruz y un anillo; doña Quin-
tana Mercado, una cruz y una gar-
gantilla; doña Sabina Antón, un re-
loj de pulsera y un alfiler moneda;
doña Lucía Cubo, un anillo; don
Alejandro Otero, una moneda de 25
pesetas; don Anastasio Pérez, un
cuarto de onza y dos alfonso de 25
pesetas, una cruz.

Relación de los donativos recibidos en metálico

Don Francisco Sastre, 100 pesetas;
don Gabriel Quevedo, 100; Juventud
Antoniada de Segovia, 50; don Adrián
Sebastián, de Roda de Eresma, 25;
don Isidro Arribas, 3; don Eusebio
Sanz, guardia civil, 40; vecinos de
Hoyuelos, 67,25; vecinos y Munici-
pio de Cascajares, 204; doña Victori-
na Escorial, 5; don Julio F. Ronde-
ros, 50; Ayuntamiento y vecinos de
Dehesa y Dehesa Mayor, 857,30; don
Emilio Guijarro, auxiliar de Contribu-
ciones, 25; Ayuntamiento y veci-
nos de El Espinar (entregado en el
Banco de España según resguardo
número 1.129), 9.802,55; don Pedro
de la Calle Benito, 50; doña María
del Carmen Rodríguez Delgado de
Gredilla (talón entregado al Banco
Español de Crédito), 250; señores
comerciantes e industriales no aso-
ciados a la Patronal de Ayllón, pe-
setas, 1.503; señores comerciantes e
industriales no asociados a la Patro-
nal de Cerezo de Abajo, 395.
Suma, 13.527,10 pesetas.

Metálico recibido en El Cubillo

Don Francisco Blanco, 5 pesetas;
don Ramón de Andrés, 5; don Pedro
Blanco Esteban, 5; don Luis Tapias,
2; don Tomás Páez, 2; don Félix Es-
teban, 5; don Pedro Blanco Barrio,
1; don Leonardo Pérez, 15; don Ale-
jandro de Diego, 1; don Marcelino
de Diego, 1; don Pablo Antón, 1;
don Víctorio Hernanz, 3; don Julián
Tapias, 0,50; don Pedro Herrero, 1;
don Gregorio Herrero, 2; doña An-
drea Avila, 1; don Francisco García,
1; don Telesforo Martín, 1; don Ma-
ximino González, 1; don Juan Blan-
co, 1; don Gregorio Virseda, 1; doña
Ana Avila, 1; don Joaquín Páez,
2; doña Celedonia Blanco, 0,50; don
Saturnino Tapias, 1.
Suma, 60 pesetas.

Abades

Don Frutos Aragoneses Moreno,
un anillo de sello; don Dionisio Ve-
cino Pescador, tres pendientes de
oro; doña Felipa Gómez Calle, una
cruz de oro; doña Vicenta Martín
Sanz, un par de pendientes de oro;
doña Josefina del Barrio Aragoneses,
un par de pendientes de oro; don
Juan José Contreras Callejo, una
cruz de oro; don Carlos Aragoneses
Moreno, un anillo sello; doña Rosario
Fernández Rodríguez, un anillo de
oro con dos piedras; doña Manuela
Llorente, una sortija de oro con pie-
dra; doña Andrea Moreno Aragone-
ses, una alianza y una lanzadera con
diamantes; don Rafael Allende y se-
ñora, dos alianzas de oro; don Fe-
derico Mendizábal y señora, dos alian-
zas; don Rafael del Barrio de Fru-
tos, un dieciseisavo de onza; don Six-
to Velasco del Pozo, un imperdible
de media onza de Carlos III; doña
Eufrosina Bernardos Callejo, un im-

perdible de oro de una libra esterli-
na; don Juan de Frutos Aragoneses,
un par de pendientes; doña Margarita
del Pozo Moral, un par de pen-
dientes; doña Juana del Pozo Moral,
un par de pendientes; doña Gumersinda
del Pozo Martín, un alfiler de corba-
ta con moneda de oro de Carlos IV
de un octavo de onza; doña Carmen
Pita Tovar, una sortija de oro con
piedras; doña María Lledó, una sor-
tija sello; doña Rosario Rodríguez,
una sortija de oro con brillantes; don
Francisco Herrero Tomé, un alfiler
de corbata de oro con perlas; doña
Julia García Sastre, una alianza; do-
ña Estefanía Monedero González, un
par de pendientes de oro con diaman-
tes.

Otero de Herreros

Don Manuel Rodríguez Martínez,
una sortija de sello; una alianza y un
Alfonso de 25 pesetas; don Estanislao
Cuesta y su esposa doña Rosa de Vi-
cente, un anillo de sello; un ajustador
y un sello de oro de señora; don Juan
de la Calle González, tres Alfonso-
s de 25 pesetas y dos pendientes de
oro; doña Casilda de Blas de la Calle,
un collar con 23 gargantillas de oro y
dos pendientes con piedras; don Ger-
mano de la Calle de Blas, un anillo
de oro de sello con piedras; doña Ju-
ana de la Calle de Blas, una alianza;
doña Paula Matesanz Pascual, dos
pendientes de aljofar; doña Teodora
Sebastián Piñuelo, dos pendientes con
aljofar y un anillo de oro con pie-
dras; doña Ambrosia de la Calle Mi-
guel, una cruz de oro; doña Vicenta
de la Calle Miguel, dos pendientes de
oro con aljofar; Conchita Monedero
Rubio, una sortija de sello de oro;
hijos de doña María del Pilar Palme-
ro Otero, unos gemelos de monedas,
un alfiler moneda y un anillo de oro
con piedras; doña Bernardina Blanco
Palmero, dos pendientes con piedras;
doña Petra Segoviano Otero, dos
pendientes con aljofar; don Blas Car-
pintero Benito, una sortija de sello
con iniciales; doña Polonia de la Ca-
lle Miguel, 23 gargantillas de oro y
una cruz con aljofar; doña Angela
Arribas Ramiro, una medalla de oro
y efigie de San Antonio; doña Vicen-
ta Sánchez Gómez, dos pendientes
con aljofar; doña Isabel Arribas Gó-
mez, un pendiente con aljofar y par-
te de otro pendiente; don José Rubio
y su esposa doña Isabel Aceño, dos
alianzas de oro; doña Atanasia de la
Calle Robledano, dos pendientes con
aljofar; doña Florencia de la Calle
Robledano, un pendiente con aljofar;
doña María Casado del Barrio,
una cruz de oro con piedras y dos
pendientes con aljofar; doña Julia
de Mercado del Barrio, segunda en-
trega, cuatro pendientes de oro con
aljofar, un collar de oro con 40 gar-
gantillas y un pendiente de oro con
aljofar; don Luis Casado y su espo-
sa doña Piedad Barrio, una cruz de
oro con piedras; dos pendientes de
oro con aljofar, dos pendientes pe-
queños y dos Alfonso de 25 pesetas;
don Emilio Carpintero Hernández
y esposa, una cruz de oro y un
pendiente con coral; doña Milagros
del Barrio Herranz, dos pendientes
de oro con piedras, otro pendiente,
una pulsera y una cadena; doña Ju-
ana Herranz, dos pendientes con pie-
dras, una sortija de sello y un pa-
sador de oro; don Saturnino García
Serrano, una medalla; doña María
Piñuela de Blas, dos pendientes de
oro con aljofar, una cruz con piedras
y una gargantilla de oro; doña Petra
Piñuela de Blas, dos pendientes con
aljofar, una cruz con id.; doña Ma-
ría del Barrio Piñuela, dos pendientes
con aljofar; doña Petra de la Calle
Miguel, dos pendientes con aljofar;
doña Cándida de la Calle Miguel,
dos pendientes con aljofar; doña
Faustina Piñuela Aparicio, un col-
gante de oro con piedras; doña Do-
lores Martín Vicente, un anillo de
sello de oro y dos pendientes; don
Leopoldo de Blas Sebastián, un anillo
sello; doña Eufemia Sebastián, cuatro
arillas de oro; don Tomás del Barrio
Llorente, una onza de Carlos IV, me-
dia onza de Carlos IV y un Alfonso
de 25 pesetas; doña Catalina Apa-
ricio de Pinelo, dos pendientes con
Aljofar; doña Julia Sáez Pérez, una
cruz alfiler de oro, un anillo de sello
y tres pendientes con piedras; doña
Valeriana García de Prado, dos pen-
dientes de gajo con aljofar y otro
pendiente con id.; doña María de
Blas Ruiz, una alianza; don Gerardo
López Bernardo, una sortija de sel-
lo; doña Benedicta Piñuela Apari-
cio, dos pendientes de oro con aljofar;
doña Filomena de la Calle Ro-
bledano, dos pendientes; doña An-
drea Miguel Piñuela, una cruz de oro;
don Francisco del Barrio y su esposa,
dos Alfonso de 25 pesetas, un col-
lar con 24 gargantillas, dos pen-
dientes de gajo de oro y dos pen-
dientes de oro; doña Plácida Casado de la Ca-
lle, una cruz de oro con piedras, un
collar con 15 gargantillas de oro, dos
pendientes de oro con aljofar y dos

pendientes de oro con piedras y una
isabelina de 100 reales; don Manuel
Rodríguez Martín, un pasador, dos
gemelos de oro y un alfiler; doña
Francisca Lázaro Casas, un anillo;
doña Rufina de la Calle Gil, dos pen-
dientes de oro con aljofar; don Lau-
dio de Blas de Prado, una cruz de
oro; don Gregorio de Prado Sanz,
dos pendientes de oro; doña María
de Blas Gómez, un collar con treinta
y una gargantillas y dos pen-
dientes con aljofar; doña María Mi-
guel de Blas, dos pendientes de oro
con aljofar; doña María de la Ca-
lle Miguel, dos pendientes con al-
jofar; doña Demetria Blasco de Blas,
un par de pendientes; doña Jenara
Piñuela Sánchez, un par de pen-
dientes; don Bonifacio Ranero Blasco,
un par de pendientes; doña Atanasia
de la Calle Robledano, un par de
pendientes.

Rapariegos

Don Maximino Pérez Villagrán y
esposa, dos alianzas, un alfiler, una
armadura de gafas, un anillo y troci-
tos de dentadura; don Félix Pérez,
un octavo de onza; doña Antonia Pé-
rez García, una sortija; doña Gloria
Pérez García, una sortija; don Ado-
lfo Herrero y señora, dos alianzas;
don Julio González y señora, un par
de pendientes; doña Milagros Escu-
clero, dos trozos de dentadura; don
Primitivo Martín Martín y señora,
un par de pendientes; doña Victoria
Pérez González, un alfiler, un par de
pendientes, un par de arillas, una on-
za y dos Alfonso de 25 pesetas; don
Pedro Pérez González, una onza,
otra onza, un cuarto de onza, dos
octavos, una isabelina de 20 reales y
un anillo; herederos de doña María
González, un aderezo, un par de pen-
dientes, un anillo y un Alfonso de
25 pesetas; doña Domitila Pérez Her-
ranz, un anillo de sello; doña Julia-
na Pérez Herranz, un anillo de sello;
don Aurelio Yagüe y señora, dos pa-
res de arillas; don Estanislao Pérez
y señora, collar, gargantillas con cruz;
doña María Pérez Herranz, una
alianza.

Moraleja de Cuéllar

Doña Hilaria Hernando, dos pen-
dientes; doña Catalina M. Alvarez,
cuatro pendientes.

Dehesa de Cuéllar

Doña María del Carmen Gómez,
dos sortijas.

Vegafria

Doña Antonia Sombrero, un par
de pendientes; don Vicente Gómez,
un par de pendientes; doña Florentina
García, un par de pendientes; doña
Marceliana Arranz, un par de pen-
dientes; doña Eutimia Gómez, un par
de pendientes; doña Juana Gómez
Cárdaba, un par de pendientes; don
Aurelio Muñoz, un par de pen-
dientes; doña Isidora Pecharrómán,
un par de pendientes; doña Juliana
Sombrero, un par de pendientes; doña
Edosia Gozalo, un pendiente; don
Acacio de Benito Arranz, una onza;
doña Demetria Gómez, un par de
pendientes y una medalla; doña Eli-
sa Gozalo, un pendiente; familia del
señor cura parroco, varios objetos de
oro; don Celedonio de las Heras, de
Hontanares, cuatro pendientes y un
alfonso de 25 pesetas; don Celedonio
Lozoya, un alfiler.

Garcillán

Doña Filomena de Pedro, un par
de pendientes y una arilla; doña Gre-
goria Sanz Escobar, un par de pen-
dientes; doña María Sanz Escobar,
un par de pendientes; doña Anastasia
Escobar Migueláñez, un par de aril-
las; doña Josefina Escobar Miguelá-
ñez, un par de pendientes y una cruz;
doña Teodora Casado Olalla, un col-
gante de moneda inglesa y una aril-
la; doña Zoila Guijarro Gómez, un
par de pendientes; doña Teresa Bo-
reguero Garcillán, un par de pen-
dientes; doña Gabriela Concepción
Llorente, un par de pendientes; doña
Elisa Llorente, un pendiente; doña
Juana Lázaro Sanz, dos pares de
pendientes; doña Francisca Sanz, un
par de pendientes; doña Luciana Na-
va Pedrazuela, un par de pendientes;
doña Basilisa Llorente, un par de
pendientes y una cruz; doña Segun-
da de la Fuente Ayuso, dos pares de
pendientes; doña Balbina de Andrés
Sanz, un par de pendientes; doña Te-
resa Casado Sanz, un par de pen-
dientes; doña Ana Martín, dos pen-
dientes; doña Ana Martín, dos pen-
dientes; doña Juana Pascual, dos
pendientes; don Máximo García, dos
pendientes; doña María Francisco,
dos pendientes; doña Cesárea Llore-
nte, dos pendientes; don Mariano Sanz,
dos pares de pendientes; doña Grego-
ria Bravo, un par de pendientes; doña
María Bravo, dos pares de pen-
dientes; doña Salustiana Rincón, un
par de pendientes; doña Satura Sanz
y Sanz, dos pares de pendientes; don
Gregorio Herrero, una cruz, dos pa-
res de pendientes, tres gemelos y una

bolita; doña Alfonsa Escobar, un par
de pendientes; doña Juana Sanz Gar-
cillán, dos pares de pendientes; doña
Romana González, una moneda de 25
pesetas, un par de pendientes y un
colgante con moneda; don Mariano
Migueláñez, un par de pendientes;
doña Isidora Concepción, un par de
pendientes; doña María Escobar, un
par de pendientes; doña Ruperta Es-
cobar, un par de pendientes; doña
Sebastiana Lázaro, dos pares de pen-
dientes y una cruz; don Nicolás Sanz,
un par de pendientes y una cruz; doña
Marcelina Casado, un par de pen-
dientes y una cruz; doña Eliodora
Martín, dos pares de pendientes; don
Dionisio Sanz y Sanz, un par de pen-
dientes y una cruz; doña Humildad
Sanz Benito, un par de pendientes;
doña Restituta Llorente, un par de
pendientes; doña Clotilde de Pedro,
un par de pendientes; don Mariano
Martín, siete pendientes y una cruz;
doña María Bravo Crespo, tres pen-
dientes y un anillo; doña Ascensión
Pérez, medalla con cadena y un anil-
lo; doña Mauricia Casado, un par de
pendientes; doña Ignacia Llorente,
tres pendientes y un anillo; doña Fe-
licitas Martín González, dos pen-
dientes, una arilla y una cruz; don Teo-
doro Llorente, dos pares de pen-
dientes; don Máximo Sanz, un par de
pendientes y una cruz; don Eleuterio
Escobar, una cruz, tres pares de pen-
dientes, un anillo y dos bolitas; doña
Restituta Herrero, cruz con cadena,
dos pares de pendientes y un anillo;
doña Juana Lázaro, dos pares de pen-
dientes y un alfiler; doña Leonor He-
rrero, una cruz con gargantillas; doña
Anastasia Herrero, dos pares de pen-
dientes, una pulsera, un alfiler y
una cruz; doña María Herrero, una
cruz y tres pendientes; doña Jacoba
García, una cruz y un par de pen-
dientes; doña Eugenia García, un par
de pendientes; doña Demetria Gar-
cía, un par de pendientes; doña Inés
Martín, un par de pendientes y dos
arillas; doña Marcela Tabanera, dos
pares de pendientes; doña Primitiva
González, un par de pendientes y una
cruz; doña Concepción Alonso, un
par de pendientes y una cruz; doña
Eulogia Maroto, tres pares de pen-
dientes y una cruz; don Justo Maroto,
un par de pendientes y una cruz;
don Ceferino Sanz Martín, un par de
pendientes y una cruz; doña Josefa
Domingo, un par de pendientes; doña
Cayetana Escobar, un par de pen-
dientes; don Fernando Martín, dos
pares de pendientes y una pulsera;
doña Consuelo Domingo, un par de
pendientes; doña Manuela Martín,
dos pares de pendientes; doña Narci-
sa Pedrazuela, tres arillas, un anillo
y dos objetos de oro; don Mariano de
Pedro, un par de pendientes; doña
Romana Martín, dos pares de pen-
dientes y una cruz; doña Luisa Mar-
tín, tres pendientes y una cruz; doña
Estefanía García, un par de pen-
dientes y una cruz; doña Mónica Mata,
un par de pendientes; doña Petra
Mata, un par de pendientes; doña
Mercedes Mata, un par de pen-
dientes; doña Gabriela Mata, un par de
pendientes; doña Agueda Liras, un
par de pendientes; doña María de
Pedro, un par de pendientes; doña
Alejandra Sancho, un par de pen-
dientes y una cruz; doña Petra Ve-
lasco, un par de pendientes; doña
Máxima Escobar, dos pares de pen-
dientes; doña Angeles Herrero, tres
pendientes; doña Tomasa Llorente,
tres pendientes y una cruz; doña Fe-
lisa Lázaro, cinco pendientes y una
cruz; doña Rafaela Lázaro, una cruz;
doña Balbina Yagüe, cuatro pares de
pendientes; don Carlos Yagüe, una
cruz y un pendiente; doña Felicitas
Benito, dos pares de pendientes; doña
Agustina Rincón, un par de pen-
dientes, una arilla y un trozo de oro;
doña Carmen Sanz, un par de pen-
dientes y una cruz; doña Aurelia
Sanz, un par de pendientes; doña
Primitiva Sanz, una cruz y un par
de pendientes; doña Felipa García,
una medalla grande, un par de pen-
dientes y trocitos de oro; don Nico-
lás Ayuso, un par de pendientes; doña
Felisa Bernardos, un par de pen-
dientes; doña Francisca Bravo, un
par de pendientes; don Hilario Her-
ranz, un anillo de oro; don José
Rincón, un colgante con moneda de
25 pesetas, otro colgante con moneda
de 10 pesetas, un par de pendientes,
una cruz, dos arillas y un pendiente;
don Saturnino Rodríguez, un reloj,
cuatro anillos, una moneda de diez
pesetas, tres pares de pendientes y un
alfiler; don Ciriacio Roldán, un par
de pendientes y una cruz; don Qui-
terio Ayuso, un par de pendientes;
doña Ambrosia Ayuso, un par de
pendientes; don Julio Escobar, dos
pares de pendientes y una medalla;
doña Emilia Ayuso, un par de pen-
dientes; doña Florencia Lobo, un par
de pendientes, medalla con cadena y
un objeto de oro; doña Andrea Pa-
checho, un par de pendientes; don Mi-
guel Llorente, un par de pendientes;

